Этап №3 в период с 01 июля 2015г. по 31 декабря 2015г.
Результаты  работ по 3-му этапу Соглашения №14.576.21.0034
На Этапе №3 « Создание испытательных стендов и экспериментального образца эффективной  теплозащитызданий» в период с 01.07.2015г. по 31.12.2015г.  в соответствии с планом –графиком 

созданыиспытательные стенды и экспериментальный образецнесветопрозрачной наружной ограждающей конструкции здания с теплотехнической степенью однородности выше 0,85. 

 В ходе выполнения работ по этапу 3 разработаны:

 -программа и методика исследовательских испытаний экспериментального образца несвето-прозрачной наружной ограждающей конструкции здания; 

-эскизная конструкторская документация на испытательные стенды для проведения теплотех-нических исследований, имитирующие климатические воздействия в виде дождя и солнеч-ной радиации (ДСР-1М) , а также ветровой нагрузки (ВН-1М);

Изготовлены испытательные стенды ДСР-1М и ВН-1М.

Изготовлен экспериментальный образец несветопрозрачнойнаружной ограждающей кострук-ции здания. 

Новизна научных решений состоит в том, что:

- разработана двухмерная математической модель расчета полей температуры и тепловых по-токов подземных и надземных сооружений, в которой на основе решения нестационарного уравнения теплопроводности методом конечных элементов учитываются сезонные изменения температуры воздуха, замерзание и оттаивание грунтовой влаги, различные режимы отопле-ния сооружений; 

- разработаны одномерные динамические модели, основанные на уравнениях теплового ба-ланса, позволяющие исследовать теплотехнические свойства двухкамерных стеклопакетов для различных способов напыления низкоэмиссионных покрытий, а также тепловые процессы в «активных стеклопакетах» с использованием энергетического потенциала наружного климата;

- разработаны двух- и трехмерные гидрогазодинамические модели, основанные на численном решении уравнений Навье-Стокса в приближении Буссинеска, описывающие процессы  теп-лообмена в стеклопакетах; исследован эффект образования "линз";

- разработана математическая модель нестационарного тепловлажностного режима теплоза-щитной оболочки зданий на основе рассмотрения комплекса «здание + климат» как единой энергетической системы, учитывающая фазовые переходы, связанные с конденсацией и испа-рением влаги;

- разработана методика расчета коэффициентов теплотехнической однородности и сопротив-ления теплопередаче неоднородных многослойных ограждающих конструкций зданий;

-разработана методика экспериментального определения теплотехнической однородности ограждающих частей зданий.
Подана заявка на получение  патента на изобретение «Способ определения сопротивления теплопередаче ограждающих конструкций»

Опубликованы  две статьи в научных журналах индексируемых в базе данных Scopus.
