Выполнение работ в рамках  проекта по Соглашению  о предоставлении субсидии от 27 июня 2014г. № 14.576.21.0034   по теме: 
«Исследование процессов тепломассопереноса в ограждающих конструкциях и разработка принципов и методов  повышения теплотехнической однородности теплозащитной оболочки зданий на основе рассмотрения комплекса "здание + климат" как единой энергетической системы»
Этап №4 в период с 01 января 2016г. по 30 июня 2016г.

На Этапе  №4 «Проведение  лабораторных и натурных экспериментальных исследований и испытаний экспериментального образца эффективной теплозащиты зданий» в соответствии с Планом-графиком является:

разработка технических и конструкторских решений повышения теплотехнической однородности экспериментального образца наружных ограждающих конструкций зданий, проведение экспериментальных исследований и натурных испытаний по их апробации, разработка научно-методических рекомендаций. Объектом исследований являются ограждающие конструкции зданий, взаимодействующие с окружающей средой. Для достижения поставленной цели проведен патентный поиск современных технических и конструкторских решений повышения теплотехнической однородности наружных ограждающих конструкций зданий, используя методы моделирования температурных полей, проведен анализ тепловых потерь основных современных систем наружных ограждающих конструкций зданий, на основании которого разработаны  технические решения по повышению их теплотехнической однородности: уменьшению тепловыхпотерь от теплопроводных включений, в узлах примыкания оконного блока к стеновомупроему, в узлах междуэтажных перекрытий и сопряжения балконных плит со стеной.

Проведен анализ технических решений по стабилизации влажностного и воздушного режимов наружных ограждений, разработан "Альбом технических и конструкторских решений повышения теплотехнической однородности экспериментального образца несветопрозрачных наружных ограждающих конструкций зданий", разработаны научно-методические рекомендации по повышению теплотехнической однородности ограждающих конструкций зданий.

Научная новизна исследований, выполненных на четвертом этапе работ заключается в  следующем:

-В климатической камере и натурных условиях зимнего и летнего режимов эксплуатации проведены экспериментальные теплотехнические исследования экспериментальных образцов, фрагментов многослойных наружных ограждающих конструкций, применяемых в современном строительстве.

-Разработан ряд технических и конструкторских решений повышения теплотехнической однородности экспериментального образца наружных ограждающих конструкций зданий.

-Предложена методика определения коэффициента однородности фрагментов наружных ограждающих конструкций зданий в натурных условиях, используя технологию тепловизионных обследований.

-Разработан ряд методов (метод огибающей, метод эффективного слоя и др.)расчета приведенных сопротивлений и коэффициентов однородности фрагментов наружных ограждающих конструкций зданий, позволяющих не выполнять трудоемкие трехмерные расчеты температурных полей.

Поданы 2заявки на получение  патента на изобретение «Способ повышения теплотехнической однородности трехслойной ограждающей конструкции здания и устройство для его осуществления» и  « Утепленная  ограждающая конструкция здания»

Опубликованы  две статьи в научных журналах индексируемых в базе данных Scopus.

