Этап №5  в период с 01  июля 2016г по 31 декабря 2016г.
Результаты  работ  по 5-му этапу  Соглашения № 14.579.21.0026

На Этапе №5 «Обобщение   результатов ПНИ и разработка рекомендаций по использованию результатов проведенных  ПНИ  в дальнейших исследованиях и разработках»

В отчете по пятому (завершающему) этапу работ по теме представлены обобщения и

выводы по результатам прикладных научных исследований.

В итоге проведенных ПНИ фактически созданы основные принципы и методы создания нового поколения адаптивных геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения (АГТСТ), гармонизированных с графиками энергетических нагрузок объектов, обеспечивающих, как минимум, двукратное снижение дополнительной пиковой электрической нагрузки объекта теплохладоснабжения от привода ГТСТ при более, чем 20%-ом снижении стоимости ГТСТ. Результаты исследований позволяют принципиально расширить область применения геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, включив в нее не только объекты нового строительства, но и здания, строящиеся или реконструируемые в условиях сложившейся инженерной инфраструктуры существующих поселков и поселений.

Научная новизна исследований заключается в том, что:

- дана технико-экономическая оценка полученных результатов в сравнении с современным научно-техническим уровнем;

-разработаны рекомендации и предложения по использованию результатов ПНИ вреальном секторе экономики, а также в дальнейших исследованиях и разработках;

-разработано техническое задание на опытно-конструкторские работы по теме:

«Создание опытных образцов адаптивных геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, гармонизированных с графиками энергетических нагрузок объектов,

обеспечиваемых тепловой энергией и холодом»;

-разработано технико-экономическое обоснование разработки продукции;

-разработаны технические требования и предложения по производству и эксплуатации продукции с учетом технологических возможностей и особенностей индустриального партнера - организации реального сектора экономики;

- проведены исследования особенностей эксплуатации, долговечности и применения в

адаптивных ГТСТ труб и фасонных частей из термопластов с учетом стоимости жизненного

цикла трубопроводов, а также проведение исследований по повышению конкурентоспособности разработанной научно-технической продукции;

-разработан комплект рабочей проектной документации на изготовление опытных теплонасосных тепловых узлов адаптивных теплонасосных систем теплохладоснабжения;

-разработан бизнес-план освоения промышленного производства адаптивной ГТСТ.

Результаты работ выполненных на предыдущих этапах и последнем пятом этапе работ

над проектом явились основой для разработки рекомендаций и предложений по их использованию в реальном секторе экономики и при создании проекта ТЗ на выполнение ОКР по теме: «Создание опытных образцов адаптивных геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, гармонизированных с графиками энергетических нагрузок объектов, обеспечиваемых тепловой энергией и холодом»

Получен патент  на изобретение  « Геотермальная теплонасосная система»
