На Этапе №2 «Проведение теоретических исследований и численных экспериментов по изучению процессов тепломассопереноса в ограждающих конструкциях и разработка принципов и методов повышения теплотехнической однородности теплозащитной оболочки зданий» в период с 01.01.2015г. по 30.06.2015г. в соответствии с планом –графиком проведены:
а) численные эксперименты по моделированию теплового и влажностного режимов ограждающих конструкций и определены методы снижения трансмиссионных потерь;

б) численные эксперименты по изучению особенностей формирования теплового режима светопрозрачных ограждающих конструкций и разработаны методы снижения теплопотерь здания за счет использования  энергетического потенциала наружного климата;

в) численные эксперименты по изучению процессов изменения агрегатного состояния влаги, изменения граничных условий, мест образования  жидкой влаги в ограждающих конструкциях и влияние их на теплотехнические характеристики;

г)численные эксперименты по изучению влияния архитектурных решений теплозащитной оболочки здания на теплопотери и теплопоступления  тепловой энергии.

д)разработана методика расчета коэффициентов теплотехнической однородности и сопротивления теплопередаче неоднородных многослойных ограждающих конструкций зданий.
Новизна научных решений состоит в том, что:

- разработана двухмерная математической модель расчета полей температуры и тепловых потоков подземных и надземных сооружений, в которой на основе решения нестационарного уравнения теплопроводности методом конечных элементов учитываются сезонные изменения температуры воздуха, замерзание и оттаивание грунтовой влаги, различные режимы отопления сооружений;
- разработаны одномерные динамические модели, основанные на уравнениях теплового баланса, позволяющие исследовать теплотехнические свойства двухкамерных стеклопакетов для различных способов напыления низкоэмиссионных покрытий, а также тепловые процессы в «активных стеклопакетах» с использованием энергетического потенциала наружного климата;

- разработаны двух- и трехмерные гидрогазодинамические модели, основанные на численном решении уравнений Навье-Стоксав приближении Буссинеска, описывающие процессы  теплообмена в стеклопакетах; исследован эффект образования "линз";

- разработана математическая модель нестационарного тепловлажностного режима теплозащитной оболочки зданий на основе рассмотрения комплекса «здание + климат» как единой энергетической системы, учитывающая фазовые переходы, связанные с конденсацией и испарением влаги;

- разработана методика расчета коэффициентов теплотехнической однородности и сопротивления теплопередаче неоднородных многослойных ограждающих конструкций зданий.
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